

V knížce Samorostka (Praha, Brána 2018) se v první kapitole vydává „Po stopách čertů“. Ne, nebojte, žádné nadpřirozeno. Jen cestuje do Nového Města nad Metují, odkud pořádá výlety do okolí. Neminula ani známé Peklo. Jeden den se vydala na sever, minula Hronov a dojela do Machova a vydala se do skal. Přes **Řeřišný** vyrazila na Slavný. Svůj výstup popisuje s humorem: „Minula jsem vítací totém osady **Řeřišný** a kolem chat a chalup právě rekonstruovaných nebo po rekonstrukci si při své věkem snižované orientaci urputně hlídala červenou značku. ... Cestu zpěstřovala kamenná zoologická zahrada, kde zvětřalé rozpadlé skály skutečně tu méně, tu více onoho na cedule nebo samotném útvaru popsané tvory připomínaly. Veverka, želva, ležící velbloud a další exponáty mě provázely téměř až k vrcholu. Opřela jsem se o bezpečnostní zábradlí malé plošinky na temeni kamenného bloku a nekonečnou dobu vstřebávala zelenou krásu našich Javořích a polských Stolowych hor už v plném slunečním svitu. ... Před odjezdem zvolený, národem oblíbený a nejčastěji provozovaný sport gaučing, jsem si po nachozených kilometrech v tomto překrásném městě a kraji zasloužila. **LÉPE JE MÍT MOZOLY NA NOHOU NEŽ NA ZADKU.**“

Těší nás okouzlení, které náš kraj v autorce vyvolal. Zároveň nechť je pro nás inspirací pro naše výlety do okolí.

PŘIPRAVUJEME:

Víkendový kurz tvůrčího psaní s Pavlou Trnkovou podruhé

Máte smysl pro příběh? Rádi byste napsali povídku? Chybí vám odvaha? Podruhé se prostřednictvím speciálních cvičení a her hravou formou seznámíte se základy tvůrčího psaní a zkusíte psát text. Povídka je nejoblíbenější, ale taky nejobtížnější literární útvar. Na malé ploše nesmí chybět hlavní hrdina, zápletka ani překvapivý konec a každé zaváhání je hned vidět.

Průvodkyní se nám stane opět paní Pavla Trnková, která je zkušenou lektorkou, jak nám předvedla v březnu 2019. Určeno pro minulé i nové zájemce (jedná se o kurz z října 2019, odložený pro nemoc lektorky).

Termín kurzu: **14. - 15. března 2019**

Místo konání: **knihovna města**

Rozsah kurzu:

**sobota 9 - 15 hod. (přestávka na oběd),
neděle 9 - 12 hod.**

Cena kurzu: **150,-Kč**

Přihlásit se je možné u ředitelky knihovny Věry Plachtové na tel. 491 543 230 nebo na plachtova@knihovna-police.cz

Literární podvečer s Pavlou Trnkovou

Využijeme přítomnost autorky, které na podzim vyšla knížka povídek **Rodoklamy** a požádáme ji o rozhovor o tom, jak vzniká knížka.

Autorka v jednotlivých povídkách odkrývá surovost mezilidských vztahů, které bývají paradoxně v rodině často nejsložitější. Hrdinům a hrdinkám nenadřuje, ale zároveň je nesoudí, a to je právě to pěkné. Silné a místy opravdu drsné příběhy doprovází laskavý humor a nadhled jako nedílná součást povídek.

Přijďte si poslechnout povídky v podání autorky a jejich přátel.

Čítárna knihovny v sobotu 14. března 2020 v 17 hodin. Vstupné dobrovolné

Noc literatury

Již po čtvrté se společně sejdeme na celostátní akci, kdy máme možnost seznámit se prostřednictvím úryvků se současnou evropskou literaturou. Texty vybírají zahraniční kulturní instituty ze sdružení EUNIC (European Union National Institutes for Culture) a kulturní oddělení zahraničních velvyslanectví, společně s profesionálním dramaturgem z nakladatelství Labyrint. Jde o nejnovější překlady současné evropské literatury vydané v posledních dvou letech, některé vycházejí dokonce těsně před Nocí literatury.

Letos to bude **13. května od 18 hodin**. Podrobnosti včas najdete na plakátech, na našich webových stránkách a v knihovně.

Noc s Andersenem

Přípravy na Noc s Andersenem jsou v plném proudu jak na straně dětí tak na straně knihovny. Děti čtou, aby se nominovali na NSA a knihovnice připravují program. Letos vše vypukne **27. března**. O průběhu budeme informovat.

Vaše knihovnice

LiStOVáNí knihou „Nejlepší kniha o fake news!!!“ od autorů Miloše Gregora a Petry Vejvodové

LiStOVáNí patří mezi kulturní projekt, který má publiku přiblížit děj knihy prostřednictvím tzv. scénického čtení. Jedná se o představení, kterým předchází slova chvály a uznání, a tak jsme neváhali přesvědčit se na vlastní oči a uši.

19. února jsme společně se 190 žáky a 11 učiteli z druhého stupně Základní školy a Mateřské školy v Polici nad Metují Nejlepší knihu o fake news prolistovali. Průvodci nám byli pánové Alan Novotný a Jiří Ressler, oba herci Městského divadla v Brně. Možná se díky těmto dvěma pánům a jejich hereckým výkonům dostane tato kniha k dětem a podníť jejich zájem o literaturu. To je koneckonců hlavní myšlenka celého projektu - přesvědčit, že dobrá knížka má stále svoje místo na světě.

Děkujeme Janě Rutarové a jejím kolegům z Pellyho domů za přípravu prostor pro představení a panu Zdeňku Teichmanovi ze základní školy za organizační pomoc.

Akce LiStOVáNí byla pořádána Místní akční skupinou Stolové hory, z. s. a Místní akční skupinou Mezi Úpou a Metují, z. s. v rámci Rozvoje vzdělávání na Náchodsku - MAP 2 reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/00 09163.

Katka Boučková



Nabídka knih:

- **Kerrigan, Michael: Enigma** - jak pomohlo prolomení kódu vyhrát druhou světovou válku. Knižka objasňuje okolnosti vzniku zpravodajského centra v Bletchley Park a připomíná osobnosti, které se na dešifrování nepřátelských kódů zásadním způsobem podílely.
- **Pirrotteová, Emmanuelle:** Dneska žijeme. Příběh malé židovské dívky a německého vojáka se odehrává během poslední německé ofenzivy v belgických Ardenách.
- **Padevět, Jiří:** Komunistické lágry. Průvodce je rozdělený do kapitol podle současných krajů. Najdeme zde tábory nucených prací, nápravně pracovní tábory, pracovní útvary vězňů nebo internační místa duchovních v Československu v letech 1948-1962.
- **Palán, Aleš:** Jako v nebi, jenže jinak. Aleš Palán, autor bestselleru Raději zešítet v divočině, přináší setkání s dalšími solitéry žijícími stranou civilizace, v různých částech České republiky.
- **Levy, Joel: Hawking** - člověk, génius a teorie všeho.

Biografie seznamuje s osudem a dílem významného vědce.

- **Mills, Ella: Lahodně s Ellou** - veganská kuchařka. Recepty na přípravu veganských snídaní, salátů, polévek, hlavních jídel, dezertů. Tip na přípravu večírkového pohoštění.
- **Connelly, Michael:** Černý led. Neúplatný detektiv vyšetřuje několik podezřelých úmrtí v souvislosti s překupnictvím drog.
- **Urban, Miloš: Kar** - pohřební hostina za jedno město. Temný a mystický detektivní román známého českého autora, v němž se vrací do svých rodných Karlových Varů.
- **Robinson, Steve: Stopy v krvi.** Úvodní díl poutavé řady detektivních thrillerů, v níž ozvěny událostí americké války o nezávislost doznívají ještě v současnosti. Renomovaný genealog Jefferson Tayte se vydává po stopách dávného zločinu.
- **Rollins, James: Zkouška ohněm.** Mysteriózní thriller ze série Sigma Force, ve kterém se tajná organizace snaží navázat na španělskou inkvizici.

Dáša Ducháčová